

# 学思想,把握党的创新理论的世界观方法论

## ——牢牢把握主题教育总要求①

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求

思想之光点亮奋进之路,伟大实践展现思想伟力。湖南省花垣县,深山之中的十八洞村完成了脱贫摘帽的蝶变,在这里提出的“精准扶贫”理念,引领亿万人民打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战;浙江省安吉县,好山好水好空气的余村吸引着源源不断的客流,成为绿色低碳发展的村庄典型,从这里起源的“绿水青山就是金山银山”,推动我国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路……新时代十年的非凡历程,就是一个将“彻底的理论”转化为“物质力量”的经典过程,思想的飞跃、理论的创新,引领我们的事业不断从胜利走向新的胜利。

当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党开展。在主题教育工作会议上,习近平总书记强调:“这次主题教育要牢牢把握‘学思想、强党性、重实践、建新功’的总要求。”总要求体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界

与改造客观世界相统一的一贯要求。推动主题教育取得实实在在的成效,就要把总要求贯穿到主题教育全过程。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。作为当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着治国理政的重要思想,也贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求,蕴

藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量。在强国建设、民族复兴新征程,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,使全党始终保持良好的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,才能不惧风雨、矢志不渝、坚定勇毅前行。

党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,就要全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下,这“六个必须坚持”,是习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能真正把马克思主义看家本领学到手,认识问题才站得

高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准。

以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理。开展理论学习,接受思想洗礼,是中国共产党人的必修课,更是开展主题教育的题中应有之义。对广大党员、干部来说,要以此次主题教育为契机加强理论学习,坚持读原著学原文悟原理,坚持多思多想、学深悟透,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,做到整体把握、融会贯通,不断推进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

思想建党、理论强党是百年大党永葆生机活力的关键所在。在强国建设、民族复兴的新征程,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,踔厉奋发、勇毅前行,我们一定能始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,团结带领亿万人民创造新的历史伟业。

人民日报评论

# 离婚时自愿放弃财产,事后还能反悔吗?

## 以案释法

男方在离婚协议中自愿放弃房产,因双方所有协议生效后又反悔请求法院撤销,法院会怎么判?一起来看看下面的案例吧~

### 基本案情

阿国(男)与阿香(女)于2007年11月登记结婚。婚后因感情不和,于2021年9月向婚姻登记机关提出离婚登记申请,一个月离婚冷静期届满,双方签署离婚协议书,约定一套自建楼房归女方所有,男方自愿放弃,婚姻存续期间无债权债务。2022年7月,阿国向临沂市临沭县人民法院提起诉讼,主张涉案楼房系婚前所建,属于个人婚前财产,其在离婚时赠与阿香的,请求撤销财产分割协议,将楼房确定归其所有。

### 法院审理

临沂市临沭县人民法院经审理认为,阿国与阿香签订的离婚协议书在双方办理了离婚手续后已经生效,协议系双方基于离婚这一前提,对子女抚养、财产分割及债权债务处理等事项进行的整体处置。阿国系在经过离婚冷静期后,到婚姻登记机关签署离婚协议书,与阿香办理离婚手续,应当认识并接受该行为对其产生的法律约束力。阿国签署离婚协议书时,自愿放弃涉案楼房归阿香所有,且无证据证明双方进行财产处理时存在欺诈、胁迫等情形。另外,以离婚为目的而达成的财产处理协议,多伴有感情因素及补偿性质,是双方对利益平衡的考量,亦不能理解为一般民事合同行为中的重大误解、显失公平,故阿国要求撤销财产分割协议将楼房确定归其所有的请求,不予支持,遂依法判决驳回阿国的诉讼请求。

阿国不服判决,提起上诉,临沂市中级人民法院经审理,驳回上诉,维持原判。

### 法官说法

离婚协议是双方当事人自愿离婚的意思表示以及对子女抚养、财产及债务处理等事项协商一致而达成的协议,双方签订书面离婚协议是协议离婚的法定要件。根据法律规定,当事人依法签订的离婚协议中,关于财产以及债务处理的条款,对男女双方具有法律约束力,双方应恪守诚信原则严格履行自己的承诺。

本案中,阿国与阿香自愿签订的离婚协议书系双方的真实意思表示,并无欺诈、胁迫等情形存在,合法有效,非经双方协商一致,不得擅自变更或撤销。

法官提醒:协议离婚切莫感情用事,分割财产务必慎重思量。

### 法条链接

《中华人民共和国民法典》第一千零七十六条:夫妻双方自愿离婚的,应当签订书面离婚协议,并亲自到婚姻登记机关申请离婚登记。

离婚协议应当载明双方自愿离婚的意思表示和对子女抚养、财产以及债务处理等事项协商一致的意见。

《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》

第六十九条:当事人达成的以协议离婚或者到人民法院调解离婚为条件的财产以及债务处理协议,如果双方离婚未成,一方在离婚诉讼中反悔的,人民法院应当认定该财产以及债务处理协议没有生效,并根据实际情况依照民法典第一千零七十七条和第一千零七十九条的规定判决。

当事人依照民法典第一千零七十六条签订的离婚协议中关于财产以及债务处理的条款,对男女双方具有法律约束力。登记离婚后当事人因履行上述协议发生纠纷提起的诉讼,人民法院应当受理。

第七十条:夫妻双方协议离婚后就财产分割问题反悔,请求撤销财产分割协议的,人民法院应当受理。

人民法院受理后,未发现订立财产分割协议时存在欺诈、胁迫等情形的,应当依法驳回当事人的诉讼请求。(来源:中国普法)

# 山南市2023年人工影响天气作业公告

根据国务院《人工影响天气管理条例》第十二条和《西藏自治区人工影响天气管理条例》第十三条有关规定,抓住有利天气条件,切实加强空中云水资源的开发利用,充分发挥人工影响天气(以下简称人影)在抗旱、防雹(增雨)等气象防灾减灾中的作用,为我市粮食安全、生态安全、森林防火、资源性增雨(雪)、重大社会活动保障、助力乡村振兴、应对突发性公共事件以及保障人民群众的生命财产安全,山南市人影组织全市各作业点,适时开展人工防雹、增雨(雪)、消雨等作业,现将有关事项公告如下:

### 一、作业时段

1.2023年6月1日至10月31日期间,符合天气条件且经空管部门批准的时限内开展人影防雹(增雨)作业。

2.2023年11月1日至2021年5月31日,根据服务需求,并符合天气条件且经空管部门批准的时限内开展人影抗旱和森林防火增雨(雪)作业。

### 二、作业装备

人影所使用的装备为37高炮、

WR-1D型和BL-2A型火箭;作业范围涉及乃东、贡嘎、浪卡子、琼结、隆子、加查、洛扎和措那8个县(区)40个人影作业站点。每个作业站点作业半径为10公里。

### 三、公告事宜

请所在县(区)、乡(镇)政府和人影办向广大群众做好人影作业安全宣传教育,发布以下公告:

- 各人影防雹(增雨)作业点要严格执行空域申请制度,临近作业前必须与飞行管制部门保持通讯联络畅通,做好空域申请工作。群众或无关人员不得在高炮、火箭作业现场围观。
- 人工防雹(增雨)使用的炮弹、火箭弹均属易燃易爆危险品。因此,作业区内单位或个人如拾到故障弹或炮弹、火箭弹残骸,严禁敲打、拆卸、火烧和玩耍等,为避免发生人员伤亡事件,应立即报告当地政府、公安机关、人影办等相关部门处理。
- 一旦发生人影作业意外事故或发现落地未爆炸的炮弹、火箭弹时,人和牲畜应立即撤离该地点,并立即报告所在乡(镇)以上政府、公安机关

或县(区)人影办、农业农村局、气象局,并协助保护好事故现场。

### 4. 违反上述公告相关事项并造成事故者,责任自负,给国家和他人造成损失的追究其经济和法律责任。

人影办	联系电话		联系人
	办公室	手机	
山南市人影办	0893-7822263	13889038056	扎西加布
乃东区人影办	0893-7827220	18189036882	土丹坚增
贡嘎县人影办	0893-7393608	13889035500	次仁旺久
浪卡子县人影办	0893-7382173	13989933737	普布多吉
琼结县人影办	0893-7352184	13989933688	巴桑
隆子县人影办	0893-7342109	13658938317	白玛群培
措那县人影办	0893-7302121	13989037678	巴桑罗布
加查县气象局	0893-7322033	18908930891	索朗巴珠
洛扎县气象局	0893-7372664	13659509383	索朗次仁

五、此公告有效期同作业期一致。特此公告。

山南市人工影响天气领导小组办公室  
2023年5月6日

### (上接第一版A)

会议听取了国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、农业农村部关于加快建设现代化产业体系的汇报,听取了国家发展改革委、国家卫生健康委、人力资源社会保障部、教育部关于以人口高质量发展支撑中国式现代化的汇报。

会议指出,经济建设是党的中心工作,加强党对经济工作的领导,是加强党的全面领导的题中应有之义。中央财经委员会是党中央领导经济工作的重要制度安排,责任重大,作用重要。做好新一届中央财经委员会工作,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。要加强战略谋划,增强系统观念,推动协同落实,加强学习调研,一以贯之落实好国家发展战略。会议审议通过了《中央财经委员会工作规则》和《中央财经委员会办公室工作细则》。

### (上接第一版B)

勇担时代使命,矢志艰苦奋斗,把个人的理想追求与西藏经济社会发展实际紧密结合,既要胸怀“诗和远方”,也要脚踏实地干事创业,为全面建设社会主义现代化新西藏添砖加瓦。做有能力的青年,不断优化知识结构,丰富知识储备,在专业领域学有所长,坚持到基层一线经风雨、见世面,在实践中求真知、悟真谛,厚植爱农情怀,练就兴农本领,努力成长为又红又专的新时代大学生。做有道德的青年,牢记总书记谆谆教诲,牢固树立和自觉践行社会主义核心价值观,善于从中华民族传统美德中汲取

会议强调,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,关系我们在未来发展和国际竞争中赢得战略主动。要把握人工智能等科技革命浪潮,适应人与自然和谐共生的要求,保持并增强产业体系完备和配套能力强的优势,高效集聚全球创新要素,推进产业智能化、绿色化、融合化,建设具有完整性、先进性、安全性的现代化产业体系。要坚持实体经济为重,防止脱实向虚;坚持稳中求进、循序渐进,不能贪大求洋;坚持三次产业融合发展,避免割裂对立;坚持推动传统产业转型升级,不能当成“低端产业”简单退出;坚持开放合作,不能“闭门造车”。

会议指出,要完善新发展阶段的产业政策,把维护产业安全作为重中之重,强化战略性新兴产业顶层设计,增强产业政策协同性。要加强关键核心技术攻关和战略性资源支撑,从制度上落实企业科技创新主体地位。要更加重视粮经于农,突破耕地等自然条件

对农业生产的限制。要用好超大规模市场优势,把扩大内需战略和创新驱动发展战略有机结合起来,加强产业链供应链开放合作。要大力建设世界一流企业,倍加珍惜爱护优秀企业家,大力培养大国工匠。

会议指出,当前我国人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分化的趋势性特征,必须全面认识、正确看待我国人口发展新形势。要着眼强国建设、民族复兴的战略安排,完善新时代人口发展战略,认识、适应、引领人口发展新常态,着力提高人口整体素质,努力保持适度生育水平和人口规模,加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,以人口高质量发展支撑中国式现代化。要以系统观念统筹谋划人口问题,以改革创新推动人口高质量发展,把人口高质量发展同人民高品质生活紧密结合起来,促进人的全面发展和全体人民共同富裕。

会议强调,要深化教育卫生事业改革创新,把教育强国建设作为人口高质量发展的战略工程,全面提高人口科学文化素质、健康素质、思想道德素质。要建立健全生育支持政策体系,大力发展普惠托育服务体系,显著减轻家庭生育养育教育负担,推动建设生育友好型社会,促进人口长期均衡发展。要加强人力资源开发利用,稳定劳动参与率,提高人力资源利用效率。要实施积极应对人口老龄化国家战略,推进基本养老服务体系建设,大力发展银发经济,加快发展多层次、多支柱养老保险体系,努力实现老有所养、老有所为、老有所乐。要更好统筹人口与经济社会、资源环境的关系,优化区域经济社会布局和国土空间体系,优化人口结构,维护人口安全,促进人口高质量发展。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

洛桑扎西(身份证号码:542222196804150033)名下藏CB7747机动车早已报废解体处理,号牌、行驶证、登记证书均已丢失,但未办理相关手续。现特申请办理注销登

心,讲团结、爱祖国,讲贡献、爱家园,讲文明、爱生活……”布久杰麦村“两委”班子成员和村民们身着节日盛装,手擎五星红旗,唱出了美好生活的喜悦之情。王君正走进村民中间,与他们一一握手。王君正勉励干部、党员带头为群众干好事、办实事,带领群众在振兴乡村的道路上共同富裕。王君正强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,进一步解放思想、奋发进取,立足本地实际,激发动力活力,持续壮大乡村经济,确保经济当前有活力、未来有潜力。要把乡村振兴作为乡村振兴的基础和关键,因地制宜发展特色

种养、农产品精深加工、休闲农业、农村电商等新兴产业新业态,形成产业发展新增长极,打造乡村发展新优势,推动巩固脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效。要大力实施乡村建设行动,整治提升农村人居环境,健全完善基础设施,加快建设宜居宜业和美乡村。在西藏天禾啤酒有限公司,王君正详细了解产品生产工艺、工艺特点,鼓励企业坚持以市场需求为导向,积极引入新理念、新技术、新工艺,做大做强“藏字头”品牌,不断激发高原特色产业发展和动力和潜能。

自治区领导达娃次仁参加。

# 在拼搏的青春中成就事业华章

(上接第一版C)广大青年才能走好人生道路,在真刀真枪的实干中成就一番事业。

志不求易者成,事不避难者进。前进的道路从不会一帆风顺。现在,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。实践告诉我们,只要青年都勇挑重担、勇克难关、勇斗风险,中国特色社会主义就能充满活力、充满希望,中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。要保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,锤炼坚强的意志和品格,培养奋勇争先的进取精神,历练不怕失败的心理素质,保持乐观向上的人生态度,敢于面对各种困难

和挫折。要把艰苦环境作为磨炼自己的机遇,把小事当作大事干,一步一个脚印往前走,经风雨、见世面、长才干、壮筋骨,跨越一个“雪山”“草地”,征服一个“娄山关”“腊子口”,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

时代的责任赋予青年,时代的光荣属于青年。今天,我们的国家正在走向繁荣富强,我们的民族正在走向伟大复兴,我们的人民正在走向更加幸福美好的生活。时间属于奋进者!历史属于奋进者!坚定不移听党话、跟党走,以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,努力拼搏、奋勇争先,广大青年一定能在祖国的万里长空放飞青春梦想,让青春在实现中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩。

## 法人变更声明

西藏环球工程建设有限公司原法人代表扎西央宗拟变更为梁建春,请相关债权人于2023年3月26日前主张权利。法定代表人变更完成后,变更前的一切债权债务及未尽合同均由

原法人代表承担,变更后的一切债权债务均由变更后法人代表承担。特此声明

2023年5月5日

## 声明

洛桑扎西(身份证号码:542222196804150033)名下藏CB7747机动车早已报废解体处理,号牌、行驶证、登记证书均已丢失,但未办理相关手续。现特申请办理注销登

记。作为机动车所有人,郑重承诺报废解体情况真实,愿承担由此产生的相应法律责任。特此声明

2023年5月5日

## 遗失声明

山南市宏忠商贸有限公司(印章编码:54052210000452),财务章(印章编码:91542200MA6T4B691R)不慎丢失,声明作废。

章(印章编码:54052210000452),财务专用章(印章编码:54052210000451)丢失,声明作废。

山南市贡嘎县昌国隆达运输有限公司(统一社会信用代码:91542223MAB02CFL77)不慎,将公章(印章编码:54052210000450)发票专用

章(印章编码:54052210000452),财务专用章(印章编码:54052210000451)丢失,声明作废。